College Regina Assumpta Youri Lévesque
Mathématiques SNs Corrigé des notes - Trigonométrie

CORRIGE DES NOTES — TRIGONOMETRIE

Page 4
Exercice : a) g b) % ) v/3 d) % e)l f)30°
VRAI ou FAUX a)V b) VvV c)F dVv e)V

Pages 11 et 12

Exercice 1 : a: Oui b) Non
Exercice 2 : P(G)z[%,i@j

Série d’exercices sur les angles et longueurs d’arc

Exercice1: a)-260 ° b) 460 °
Exercice 2 : a) i b) 14z
3 3

Exercice 3 : 5t cm

Exercice 4 : 4mcm

Exercice 5: a) 18 cm b) 18cm?
Exercice 6 : 20w cm

Exercice 7 : 25rad/sec.

Exercice 8: - irad
30
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Page 15
Exercice 1:
a) sin(S—”j o3 b) cos(z)=-1 c) sin(ﬁj o3 d) cos(ﬁj _oV2
3 2 3 2 4 2
P s 1 3B (57fj
) tan| Z|=——="2 ) coff = |=—/3 sec(0)=1 h) tan(27)=0
e L 9 sec(0) ) tan(2x)

i csc(%j _2 ) cos(_llﬂj _ g k) tan(%j =nd. ) SeC(%j =2

Exercice 2 : Vérifiez ces valeurs avec la calculatrice ©

Exercice 3 :
tan(@)>0v @ e }% : 7{ Réponse : Faux
cos(s—”j = sin(ﬂJ Réponse : Faux
6 3
Si sec(@) < Oalors cos(6) >0 Réponse : Faux
7 -2
tan(—ﬂj = cot(—ﬂj Réponse : Vrai
6 3
Exercice 4 :
sin[ 7% 3 cos(6z)=1 sin[ =57 _-V8 cos| —27 -2
3 2 3 2 4 2
tan(%) =0 sin[z?lﬂj =-1 cos(1007)=1 sin(— 257”) =-1



College Regina Assumpta Youri Lévesque

Mathématiques SNs Corrigé des notes - Trigonométrie
Page 17/
Exercice 1 : a) ¢ b) IV¢ c) I¥
Exercice 2 :
a)3—7r<¢9<3—7[ b) 0 _Zﬂ,z
2 3 6

N
T
S
L

C) 96|:_7 ,

d)l9€|: ,

B

(o))
w"
3
L 1
\'
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Page 21

Exercice : a) 2 sec.
b) P2
c) Po de retour vers Py
1
d f==
) 2

e) 11 fois
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#2

#3

#4
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Page 22

a) p = 8 unités

3
Codom f = {—E , 2}
a)g(29) =g (2+3p)=-1
a)h(31)=h (31-2p)=0

d) h (249) = h (249- 17p) = 3

_1
A

Page 25

Exercice 1: 1.Dom=IR
4. f
7.y=3

b)f(23)=0 et f(25)=-2

b)g (-21) =g (-21+2p) =0

b)h(9)=h(9-p)=3

e) h(-6 +12p) =3

2. Codom = [0, 6]

5 Max =6

8. f(x)>0vxer

9. Xe[—ﬂ+n47z , 7z'+n471']

(neZ)

10. X=—7z+ndr

Youri Lévesque
Corrigé des notes - Trigonométrie

c)...25,33,41,49,57, ...

¢) g (1176) = g (1176 — 131p) = 0

¢) h (-434) = h (-434 + 29p) =0

f)h(1+np)=0

3.P=4r

6. Min=0
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Page 26

Analyse de la fonction
1. Domaine : IR 2. Codomaine : [-1,1] 3. Période : 27

4. f(x)>0vx e —%+n27z,%+n27z} \

5 f(x)<0vxe %+n27z , 37ﬂ+n27z}

neZ
6.V X1, X E[7Z’+I’]27Z’ : 27r+n27z'] : X1 < X2 = f(x1) < f(x2) >

7.V x1,% €[0+n27, z+n27x] : x1 < x2 = f(x1) > f(x2)

8. f(X)ZOVXE{%+nﬂ'} /

Exercice : Une infinité de regles possibles, dont: f(x)=sin(x+%j

Page 28
f(x)=3sin(§—n}+2 g(x):sin[—x_%j_l

12 o 5m2 am w2 dm 9 5m Yfmz Bm 13m2 Tm  15n2 8w 1TN2 O 1gm2
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Page 29
h(x) = —gCOS(-ZX)—4 *j(X) = cos (zx+57)
R s O O O OO0 O O 15 __________________________________________________________
_____________________________________ O A S U S O O S RN S B
Pages 31 et 32

Exercice 2 : (d’autres réponses sont aussi acceptables pour chacune)

f(x) =005 (x)-L5 ou f(x)=sin(x+7)-15 ou f(x)==sin(x-r)-15
g(x):—l.SCOSZ(X—%J ou g(x)=15sin Z(X—%) ou g(x)=-1.5sin 2(x+%)

S 7w S 7 S . (nx
h(x)_zcosg(x +1)+1 ou h(x)_—zcosa(x—5)+1 ou h(x)——Esm(ExjH

Exercice 3 :

f(x)=—4sin z(x—15)—1
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Page 34
Exercice 1
a) f(x)=-2sinz(x-1)++2 d) f(x)=-0.5sin(x—6)+~/3
y

Y

N4

Solutions:
5
X=—+2n Solutions :
(n € Z) X € @ car ’ordonnée moyenne est supérieure a
X=-—+42n I’amplitude.
b) f (X) — —5sin zﬂ(x - 3)+ 5 e) Laforme canonique est la méme.
y

(~1.5,0) (1.01,0)

Solutions:

x:%jtn (nez)

Solutions:

X=-15+3n
} (hez)
Xx=101+3n
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c¢) Laforme canonique est la méme.
Y

Solutions:
B ekl et S G 3
18 ' 18 '18 ' 18

Exercice 2

Page 38

Exercice 1

a) Laforme canonique est la méme. d) La forme canonique est la méme.
y

Solutions:
) 11z 27
Solutions: X= E + n?
X e -1z =57 —-n«x a 5_7z 7_7z 13 5 (neZ)
9 ' 9 '9'9'9"'9 x="F  n%
12 3
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b) La forme canonique est la méme. e) f (x) =7 COS(lZ(x + ij] -04
12

1
(? 6, G)

(—7.37, /(4.23.0) \ ( l].21.())p\[l].(l-l:(l) /\,

y

(%ﬁ 271
Solutions :
X~—7,37+n6rx Solutions :
(n € Z) -
X~ 4,23+ n6rx x~-021+n%
(n € Z)
x~0,04+n~
6
o) f(x)=-2cos2(x+2,6)—+/3 f) La forme canonique est la méme.
y
(391, ,0) (—1. 29,0 0) )
—2.6, -2 —
Solutions: SOIutij[ns: i
x~-391+nx X=—+n— (neZ)
neZ
Xz—1,29+n7z} (hez) 50 25

Exercice 2 :
a) xel0, 4]
b) xe[-248+nz,-038+nz] (heZ)
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Pages 41 a 45

Probléme 1:a) h=-10 cos(%Z x) +12 (autres réponses possibles)

a) Pendant environ 2,64 minutes, soit 2 minutes et 38 secondes.
Probléme 2 : a) 40 lumiéres b) 3,04m ¢) 0,09m ; 0,23m ; 0,41m et 0,55m

Probleme 3 :
a) f(x)=45cos(47(x-1))+75 (xe[0,2])
b) 0,15 min. ; 0,35 min. ; 0,65 min. ; 0,85 min. ; 1,15min. ; 1,35 min. ;1,65 min.;1,85 min.

Probléme 4 :
a) f(x)=-12 cos(%(x - 25)) + 24 ou mieux encore f(x)=-12 sin(% xj +24

b) Il est passé 30 fois a une altitude de 35m.
C) pendant 7,8 secondes

Probléme 5 : 63cm

Probléme 6 : f(x) = 1lsin(% xj +120

Page 48
b) 1 c) -3 d) -0,4505 e) % f) n.d.
a)lletlVv b)I et 111
a) Vrai (car zest la période de la fonction tangente) b) V

x=nz (nefl,2,3,4))

10
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Pages 49 et 50

Exercice 1: 2

2 il

|
|
|
I
I
I
[
[
|
|
|
|
|
:
I
Le croquis... :
I
I
Il
|
|
I
I
I
I
I
[
[
|
|
|

1. Domaine : [0, 27[\ {%+n%} (nefo,1,2,3))

2. Abscisses qui annulent la fonction : x=%+n% (ne{0,1,2,3})

3. f>0Vxe {O : Z}u}z , S—E}u}s—ﬁ , 9—7[})}5—7[ : 13—7[})}7—” , 27{
8 4 8 4 8 4 8 4

4. Equations des asymptotes : x=%+n% (ne{0,1,2,3})

5. Position des points d’inflexion : (n% , 1) (n € {0 1,2, 3})

Exercice 2: f(x)= -1 tan(l(x - ZD
2 2 2

Exercice 3:

a) x=-1+2n(neZz)

|
N

b) Domf:IR\ {x|x=-1+2n} (neZ)
c) f(0)= -3 et f(%jzs ~J3  doncyel-+3, 3-43]
d) x~257+ 2n (nez)
7
e) X=Z+ 2 (nez)
VRAI OU FAUX? L’énoncé est FAUX. Il devrait plutot se lire :

Domf= IR\ {£+h+”—”} (hez)
2b b

11
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Pages 51 et 52
Exercice 1: CSCZ(G)=;
R 1—cos?(#)
[ 2
Exercice 2: cot(@):i
1-t°
Exercice 3: a) cosec?x b) cos x c) cos? x d) csc’(n)+1  e) sin’(t)+1
Pages 58 et 59
Exercices :
1 a)xe{_7n,—_3n,f,5—n} b)Xe{—_Bn,_—n,E,s—n}
4 ' 4 44 2 '2'2'2
1 i\/§ \/§ T
2. a) Xx== b) x=—"—(car cos'—=+= c) x=+/3
) x=3 ) x="3 > =tg) O
3. a)XE{O,Z,ﬂ,Zﬂ b)Xe£,£,5—7I,3—7I
2 4 2 4 2
27 Arx 7T 3r 5 Trn
C)XE—,— d)XE_,—,—,—
3 3 4 4 4 4
4. a)m{%”,%”} b) xe{-27,0, 27}

12
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Page 60
7 1z T 37 2r Ar
8) Xeq—,—— b) xeiZ, 2 0) xelZ 2%
6 6 2 2 3 3
T 7 Sz 97 13«
a) x== b) xe<=,—,—,—
) X=3 ) 6{8 8’ '8 8 } ¢) xe0
n 3n St Tn n 3n St Tn n 2n 4n 5Sn
a) Xe D b) Xe D C) Xe P T T
4 4 4 4 4 4 4 4 3 3 3 3

a) {X€|R|X:%+nﬂ',n62} b){X€|R|X=2§+27Zﬂ0U x:%[+27znnez}
3z

C) {X€|R|X=7+27zﬂ,n62}

a){X€|R|X=%+7m,n€Z} b) {XGIR|X:%+m,neZ}

C) {XEIRlx:%[+47zn ou x:%+47zn neZ}

7 57 T Iz

a =, = b =, = =
) Xe{6 6} ) XE{6 6} C) X=m d) xe@
2 13 b) @ ¢) 0 d) -1 6 1 -1

2 2
a) Xe{O,ﬂ,s—ﬂ,Zﬂ} b) Xe{z,ﬂ,s—ﬂ-} C) Xe{z,z,s—ﬂ,g—ﬂ}

2 3 3 4 2 4 2

a) {xelR|x=m,neZ} b) {XE|R|X=%+27ZH,HEZ}

c) {X€|R|X=2§+27m ou x=4?”+27zn nez}

13



10.

11.

12.

13.

College Regina Assumpta
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{72 572}
a) Xe , —
6 6
d) Xe{O,;r, 271}

a) telR|t=m,neZ}

a) {—2m, =8, =%, o}

4

c)

f)

Pages 64 et 65

Exercice 1: a)

Exercice 2 :

a) {t IR|t=7n out_§+27zn out_%+2ﬂn neZ}
te IR|t——+7zn,neZ}

e) {t IR|t_—+27zn out_5+27zn out_%+2ﬂn nez}

J6 -2
4

Youri Lévesque
Corrigé des notes - Trigonométrie

b) xe{0, 27 0 xelZ 3% 57 Iz
4 4 4 4

e)xe{oﬂ&rﬂ&rhzﬁ} f) xedZ 3% 3% 1%
!4141 1414! 2141214

b) {teIR|t=%+7zn outz%r+27zn out=%+27m neZ}

!

b) {teIR|t:7zn ou t:%+27zn nez}

b) {ﬂ i,
6 6

N3

S_R} 0 {ﬁ 1 n} d) {—_571 - —n
6 2 22 6' 26

A

d) {teIR|t=2m,neZ}

IR|t——+7zn out—%wznnez}

b) V3 -2 c)ﬂ

a) % est a peine inférieur a 7 donc cos( 172 )est négatif et trés pres de 0.

b) sm( I jesttres pres de -1.
12

)

Exercice 3 : a) 84
85

J2-/6 —JE—JEJ
’ 4

—24
c) — d
) e )

)
01|\'

by =17
85

14
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CORRIGE DES EXERCICES — TRIGONOMETRIE

Trigonométrie des triangles (page 66)

Exercice 1: a) ﬂ b) @ C) @
4 61 10
Exercice 2 : a) ﬁ b) @ C) 1
2 17 2
Exercice 3 : Environ 30,8°
Exercice 4 : 20;/5 cm
Exercice 5 :
a) 1) mLA=45° 2) ms/B=45° 3) msC =30° 4) msD = 45°
b) 1) sin(A):g 2) sec(B)=+/2 3) cos(C):g 4) sec(D):¥
Exercice 6: sin A= & COS A= % cosec A = ? sec A=+/5 cotA= %
Le Radian (Pages 68 a 70)
Exercice 1 :
a) 2—”cm ~0,9cm b) 25—”cm ~4,36cm c)4—”m ~419m
7 18 3
Exercice 2 :
a) Ecm ~ 0,95cm b) @cm ~3,91cm C) im ~0,27m
V4 11~ 1T

Exercice3:£,2—”,£,_,_ = = = r
9 9 3

Exercice 4 : L’horloge affichera 10h50

15
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Exercice 7: 2 rad

Exercice 8: ———rad

Exercice 5 :
Rayon r Longueur d’arc S Mesure de I’angle 0
25
a) — 25m 180°
T
b) 10m 30m 3rad
c) 15m 45 m 3 rad
d) 18 m 277 m 270°
e) 225m 1125 m 5 rad
f) 16 m 96 m 6 rad ou =343.77°
Exercice 6: % rad

Exercice 9 : Le moteur tourne a une vitesse de % rad/s

Exercice 10 :

a) 4188,8 secondes donc lheure, 9 minutes et 48,8 secondes

b) 38772 km/h

Exercice 11 :

La roue tourne de 47x rad en 20 secondes.

16
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Le cercle trigonométrique (Pages 72 a 85)

Youri Lévesque
Corrigé des notes - Trigonométrie

Exercice 1:
4 p| L, £2V2 b o[ 243 1 o Rl03; Y] g g[_o7; £
3 3 7 7 10 10
Exercice 2 :
a) Ive b) 11¢ c) I¢r d) 11 e) Il f) 118
Exercice 3 :
a) %rad, \A b) 2?nrad, 1k c) ~5,28 rad, V¢ d) ~ 4,67 rad, lI°
n f) Zrad
e) Trad, AV v g) 3,6168 rad, 111° h) 1,2823 rad, I*
Entre 2 quadrants
Exercice 4 :
a) faux b) vrai C) vrai d) vrai e) vrai f) vrai
Exercice 5:
a) 0,909 b)-0,707 c) -3,007 d)-1,732 e)0,5
Exercice 6 :
4 3 2.6
a) — b) = —
) : ) c c) :
~7J6 ~J35

d —— e) -6 =

) 12 ) D 35
Exercice 7 :
g % —x x 3 b)-27,-7,0, 7, 2%

2 2 2 2
C)ﬁ,i,z,s—” d) -2z, -n,0,n,2x
2 2 2 2

17

|
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3 243

Exercice 8 : La valeur exacte de 1’expression est : > 3

Exercice 9:
SeC(ﬂ — 9) ~—2,69  (défi: la VRAIE réponse est sec(;r - (9) ~ +2,69... comment y arriver???)

Exercice 10 : Faux car tan(?%j =-let - cot(%) =1

Exercice 11 : L’aiguille s’est arrétée a 15 h 05

Exercice 12 :
Mesure de ’arc oude | Signe du cosinus et de | Signe dusinusetdela | Signe de la tangente et
I’angle en radians la sécante cosécante de la cotangente
0<0<Z
<v<3 Positif Positif Positif
5 <8<m Négatif Positif Négatif
0 3n
Y Négatif Négatif Positif
3n 0<?
o Svsen Positif Négatif Négatif
Exercice 12 :
1 v | i
1] v 1 v

18



College Regina Assumpta
Mathématiques SNs

Youri Lévesque
Corrigé des notes - Trigonométrie

Exercice 14 :
a) P(7—”j etP(Ej oulI d) P(lg—“] et P(—Mj NON
3 3 6
b) P[—_?’“j etP(S—nj oulI e)P(—_hj etP(—nj NON
4 4 2
0 P(g_“j etp(ﬁj NON f) P(‘B"] etp[ﬁj oul
2 2 3
Exercice 15 :
4 N Ji1
a) < b) 2= ¢) £ 5~
Exercice 16 : a) T % rad b) 35 om
12 12
Exercice 17 :
1 3 J2 2 J3 o1
{5"7} (‘77] L‘?‘z (1.0
L1Vs I (0.-1) 2 2
2' 2 2 2 ’ 2 2
Exercice 18 :
Lin o _ln 2n
Q) 3 b) )~ d)
Exercice 19 :
7 3 2
a) 4 b) 5 c o5

19



College Regina Assumpta
Mathématiques SNs

Exercice 20 :

1- P(ﬁj v
6

AE
- o

N3

j Aucun

N
w|]
N—

~
]

P(S—RJ "
4

Exercice 21 :

La combinaison est 18-12-40

Exercice 22 :

a) P[gj ~(0,6967 ; 0,7174)
c) R(-12)~(0,8439 ; 0,5366)

e) T(89 5417)=(-1, 0)

Exercice 23 :

Plusieurs démonstrations possibles

Exercice 24 :

J2

La valeur exacte de I’expression est : 2+ >

Youri Lévesque
Corrigé des notes - Trigonométrie

7\

|

|

- N |-
N—

0.,1)

| —
N[ &
N—

N|s| r\:|$| o

- - o
N |~
N—e

b) Q(‘l_tgj ~(~0,3233 ; —0,9463)

Q

d) S(89°)~(0,0174 ; 0,9998)

2J3 12+3J2+43
+ 3 ou 5

20
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Exercice 25 :
sin(6)=+ 37634 cos(8)= 4 2oV034 csc(0) =+~ 034
634 634 3
Exercice 26 :

Les coordonnées de PU—;—GJ sont (—b, —a)

Exercice 27 :
Le rayon devrait étre de 12 cm

Exercice 28 :

L’inclinaison est d’environ 41,19°

Youri Lévesque
Corrigé des notes - Trigonométrie

V634 cot(0) = 25

=+
sec(0) =+ =

Tracé des fonctions sinusoidales transformées (Pages 86 et 87)

.1 T
f(x) =2 sin = = -1
(X) i 3(x+2)

21
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Les fonctions sinusoidales (Pages 88 a 96)
#1. L affirmation b est fausse : elle est vraie seulementsi k=0

L’affirmation c est fausse : elle est vraie seulement si f (11) = max( f) ou si
f(11) = min(f)

#2. C’est le Graphique A.
#3.a) Faux Db) Vrai c) Faux d) Vrai

#4. Les affirmations sont toutes vraies.

#5. f(x) :%cos(Zn(x—Z))—Z

22
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2

#6.a) (0,1) b) (1,0) ¢ (_g,_ll

n 5t 13n 17xw 50 7n 17n 19% n 5t 9t 13xn
#7-a)_1_1_!_ b)_l_l_l_ C)_l_1_1_
6 6 6 6 6 6 6 6 4 4 4 4
d)3_n,7_7t,ﬁ'15_n e)ﬁllln’l97t’23n f) o
4 4 4 4 6 6 6 6
9)2’3_7t,@'7_7t h)0,n,2n,3n, 4n )0, n,2n,3n,4n
2 2 2 2
#8. d
#9.d

. (4 T 4 T
#10. f(x):4sm(§(x+ZD ou f(x):4cos[§(x—§D

#11. a) x=~417+n27 et x=525+n2z (n € Z)
b) x=4,94+n27x et X~7,63+n2z (ne 2)

#12.
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#13. Tous les énoncés sont vrais.

#14.

#15.

#16.

#17.

#18.

a)f(8)=1

a)f(x):—3-sin%(x+5)+1 b)a=-3 h=-5 b=

b)  (14) = -1 ¢)f(26)=3 d) f (50) = 3

a) la fonction f n’a pas de zéros car k > A

b) la fonction t ne posséde qu’un seul zéro par cycle

a) 4 maximums pendant la premiére heure (a 6, 22, 38 et 54 minutes)

b) 3 minimums pendant la premiére heure (a 14, 30 et 46 minutes)

R
D e

distance (cm)

SO0

.20,

10\

I N N P : : __temps(s)
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

b) environ 0,39 minutes ou exactement 23,5 secondes.

24
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#19. Une infinité de réponses possibles; par exemple :

f(X)=2COS(%(X—gj]+1 f(x)=—25in(%(x—3§jj+l
f(x)=25in(%(x+gn+l f(x):—Zcos(%(x—%nD+l

#20. a) 1382,3

~ 220 cycles/s ou 220 Hz

b) g(t) =5sin5529,2(t —25), soit un son de 880 Hz

Recherche de régle — fonctions sinusoidales (Pages 97 a 103)

Situation 1

T(x) =120sin(1207nx) , ou T représente la tension (V) et x le temps (S)

Situation 2 b = J_r2—51t

Situation 3

o~ : ;
hauteur (m):

b) h(t) = Zcos(gt) +1, ou h représente la hauteur (m) et t le temps (s)

25
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Situation 4

N : : : : : z z : : z z
..... heure.:=:

0 terﬁps (m0|s) «
T O OO T P

b) h(t) = % Cos(g (t+ 1)) + % , 0 h représente I’heure et t le temps (mois) écoulé depuis le 21

janvier

Situation 5

f(t)=-45 cos(z—ﬁt) +45
11

Situation 6
a) f(t)= 57,5cos[§tj+125,5 ou t représente le temps écoulé depuis 1990 (en années)

b) environ 79 liévres

Situation 7
a) T(x) =24cos % (x—14) + 24, ou T représente la température (°C) et x I’heure

b) Tmax =48°C et Tmin = 0°C
c)2h
d) 1)=3,22°C 2)=44,78°C 3)=40,97°C 4)=17,79°C
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Situation 8

g(x) :—2cosgx+1

Situation 9

a) d(t) =-13cos2nt +18, ou d représente la distance (mm) et t le temps (h)

Youri Lévesque

Corrigé des notes - Trigonométrie

b) d(t) = —8cosgt +18, ou d représente la distance (mm) et t le temps (h)

La valeur de ’action

V (t) =15sin %(t —1)+35, ou V représente la valeur ($) et t le temps (mois)

a) environ 25,36%  b) pendant environ 6 mois (6,07 pour étre plus précis!)

Fonction tangente transformée (Page 103)
Exercice

f(x) =243 tan(g (X+ 2)} +5

Les identités trigonométrigues (Page 104 a 108)
Exercice 1 :

a) sin’t b) tan’ a c) cos’t d) —cot®r
g) cos’r h) 1 i) secx j) sect
m)cscn n) cos’r 0) sin’ @ p) csca
Exercice 2 :

a) sin®x b) cot®r c) cos’a
Exercice 3 :

a) > b) < c) > d) < e) >

e)l

k) cscx

f)1

) cot®a
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Exercice 4 :
a) Il b) I c) I d) IV e)

Exercice 5 : a) cost :ﬂ b) tant :ﬂ
4 7
. . -5 5
Exercice 6: a) sint=— b) tant=—
13 12

Exercice 7 : a) cost :_?4 b) cott :?4

Exercice 8:a) csct=-2  b) cost = i@
. -5

Exercice 9 : sect = ?
) o —+/5

Exercice 10 : sina= T

Exercice 11 : cotx = —+/3

Exercice 12 : csca = #

Exercice 13 : sind = %

Exercice 14 : sect = %

Exercice 15 :

+ _ 2
3 sint=tviscot by csot = EVL- 0L

1—cos?t
1 ++/1-cos®
C) sect=—— d) tant = cos”t
cost cost

Youri Lévesque
Corrigé des notes - Trigonométrie

f) IV

+costvl—cos?t

e) cott =
) 1—cos’t
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Exercice 16 :
1
a) cotazm b) seca=++tan*a+1
++tana+1 ++tan®a+1
C) COS&=2— d) cscCa=——
tan“a-+1 tana

b) sint =++/1-a?

Exercice 17 : a) sect = 1
a

| 2
Exercice 18 : a) cotr =% b) cscr = 1;b
Les réciproques (Page 112 a116)
T T T T T
1. a)6 b)3 c)4 d) 1 e)
2. AV b) F c)V d)F e)V
3. aV b) Vv c)F d) Vv e)Vv
\2 \3 3 dy=L ]
4.a)2 b)2 c)2 )2 e) -1
5 a)-1 b)lE c)lﬁ dy1
2 2
6. a)l b) 2n
T T
7. 83 b) <)
n \2 1
€5 N3 9) 7
8. a)~05742 b)~-1,28 c) ~0,7886
g) ~-2,3116 h)0,3211 i) ~1,57 ou%
9. a) {%ﬂ b) [0, 7] c)}

d) impossible €)~ 0,1563

m‘é

Youri Lévesque
Corrigé des notes - Trigonométrie

i +tana+tan?a+1
e) sina= >
tan“a+1
) bv1+b?
C) sinfr=—————
1+b
7T
0 3
f) Non
définie g) 0 h) \/5
d) 1
4
*h) =
)5

f) -0,2311
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— c) positive : [0, 1]

10. a)[-1, 1 b)[=Z, 2 -

s )[2 2} négative : [~1, 0]

d) croissante sur[-1, 1] e) _2—n f) %
11. a) - b) + Cc) +
12. a)l b)lﬁ C)jé

2 2 2

13. @) ~+0,7563 b)~+0,9924 c)~ +0,8987 d)=~ +0,8358
14. Non, car les valeurs négatives de cosinus seraient omises et de plus, ce ne serait pas une fonction.

15. a)t~-0,66 b) (~0,7880;~-0,6157)  C)s~ 2,48

16. a) % b) 2 0) 6—‘6\E

17. a)~43,0°  b) (~0,7314 ; ~ 0,682)

Les derniers exercices du chapitre!!!

1 1 .
1. a) —+——— = cos’0+sin*0 =1
sec 0 csc” 0
sin’ x
b) tan®x—sin?x =" _sin®x =sin>x-| ————1|=sin® x- (sec’ x —1)=sin’ x - tan’ x
cos’ X cos’ X

0 2c0s’0-cos0-1  (2cos0+1)-(cos 1)
cosO-1 cosO-1

1 2 secO secO+2
=2 — |+1= + =

=2c0s0+1

seco secO secO  seco

1. a)x:E—1+2nn ou x:z—;—1+2nn, ne”z

1
b)t=—J§—§
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